

V práci fáračky a ve volnu uniforma, chlapi z OKD u krojovaných horníků

Stonavský spolek letos oslavil 105. výročí založení, jeho členové chtějí udržovat tradice, co nejdéle – klidně i po skončení těžby

STONAVA – Pět let před nástupem na šachtu se Josef Gmuzdek mladší stal členem tehdy ještě Kroužku krojovaných horníků, přejmenovaného pak na Spolek krojovaných horníků (SKH) Stonava. Jako jiní zaměstnanci OKD v řadách tohoto i dalších profesních sdružení v regionu následoval rodinnou tradici.

„Táta, který dělal od patnácti raziče a postupně vystřídal šachty Mír, František a 9. květen, patřil do stonavského spolku samozřejmě taky,“ vysvětlil Gmuzdek, jenž začal pracovat na šachtě v roce 1997. Momentálně působí v úseku vrtání na ČSM – Sever jako zámečnicko-opravář vrtacích technologií.

V parádní hornické uniformě se ve volnu stal v průvodech SKH Stonava nepřehlédnutelným. „Jsem totiž praporečnickem. Příslušnost ke spolku je pro mne čím, považují se v tomto ohledu za srdcaře,“ nechal se slyšet Gmuzdek. Coby příslušník mladší spolkové generace se začal i více starat o program akcí SKH.

Ke stejné organizaci se přidal před sedmi lety také Richard Palovský. „Hornická tradice je v naší rodině delší. Děda kopal uhlí na Františku a Lazech, táta byl důlním elektrikářem na ČSM,“



Josef Gmuzdek, praporečník SKH Stonava.

popisoval současný revírník centrální dopravy stonavské šachty. Do SKH vstoupil nicméně z příbuzných jako první.



Stonavští krojovaní horníci v plné parádě.

„Přemluvil, vlastně lákal, mne rodinný přítel, který je už v důchodu a taky patří ke členům. Rodina si na to zvykla a manželka Lucie se ke krojovaným horníkům nakonec přidala taky,“ poznamenal Palovský. Zdůraznil ještě, že SKH v tradiční hornické obci Stonavě letos slavil již 105. výročí svého založení.

„Chlapů ze šachet jako je Pepa Gmuzdek a Říša Palovský máme v našich řadách více. Je to jen dobře, protože stárneme a rekrutujeme se většinou z vysloužilých havířů. Chceme však naše zvyky udržovat co nejdéle,“ vzkázal Tomáš Hejda, nový předseda SKH Stonava. Počet jeho členů je nečlých osmdesát lidí.

„Pokračovat v činnosti můžeme jen díky našim partnerům, k nimž patří dlouhodobě i Nadace OKD, za což ji pochopitelně moc děkujeme. Podporu od ní získáváme právě na naše hornické tradice,“ upozornil Hejda. Doplnil, že SKH Stonava by chtěl základnu rozšiřovat například i nábořem dětí svých nynějších členů.

RockTherapy v Orlové: Tvrdá hudba, dobré srdce!

Jedním z hlavních partnerů, který letos pomůže třem handicapovaným dětem, se stala opět Nadace OKD

ORLOVÁ – Už po jedenácté se v letním kině v Orlové poslední prázdninový den – v sobotu 31. srpna – uskuteční benefiční přehlídka tvrdé hudby a fanoušků s dobrým srdcem, festival s názvem RockTherapy. Pořádat ji v takovém rozsahu umožní podpora z Nadace OKD.

„Je naším dlouhodobým partnerem a hodně nám pomáhá,“ uvádí na adresu těžařské nadace Ivan „Jekie“ Jekielek, jenž je jedním ze spoluautorů tohoto charitativního projektu a rovněž kytaristou a kapelníkem heavy metalové skupiny Ahard. Ta je tvořena i chlapci s praxí na šachtách. Na RockTherapy hraje pravidelně a v posledních letech se stává, že je tato akce jediným jejím koncertem v Orlové.

Letos muzikanti a jejich publikum pomohou handicapovaným dětem. „Vybrali jsme opět tři tváře projektu. Jejich rodiny dostanou celý výtěžek akce na pořízení pomůcek potřebných pro jejich život,“ popisuje Jekielek.

Lázeňskou léčbu a zdravotní prostředky potřebuje desetiletý Tadeáš Babiš z Orlové-Lutyně, potýkající se s následky dětské mozkové obrny, epilepsí a mentální retardací. Na lázně, ale také vybavení vozidla, jímž syna převázejí, chtějí prostředky rodiče čtrnáctiletého Ondřeje Blaha z Dolní Lutyně, žijícího s deformací

končetin a očními vadami, mj. poruchou tvorby nervových přenašečů-neurotransmitterů. Do lázní by rádi vzali příbuzní i sedmnáctiletého Daniela Týna z Dolní Lutyně, jenž má po dětské obrně kombinované vady včetně centrálního postižení zraku a mentální



Ahard.

retardace. „Vybuodovali bychom mu i smyslový multisenzorický snoezelen koutek,“ říkají rodiče.

RockTherapy, jenž má těmto dětem pomoci, bude mít letos dvě scény. Jednu přímo v letním kině, další na parkovišti u něj. Vystřídají se na nich kapely Dr. Hekto, Hlahol, Helpness, Gate Crasher, Motorband, Ahard, Limetal, Oberschlesien, Hard Balls, Adobre, Zezadu Blues, Bad Joker's Dream, Zosrta, Reconquista. „Vstupné je lidových sto korun. Chybět nebude opět ani doprovodný program pro děti i dospělé,“ zve bývalý horník z rubání Jekielek.

Inzerce zdarma pro zaměstnance OKD



To, že se rána zahojí, je jen zdání, v srdci zůstává bolest a vzpomínání. Dne 15. července jsme vzpomněli 10. smutné výročí úmrtí pana Martina Ožany. S láskou a úctou vzpomíná manželka Petra a dcera Vendulka.



„Díky za to, čím jsi pro nás byl, za každý den, jenž jsi pro nás žil. Tak rychle běží ten čas, již jeden rok neslyšíme Tvůj hlas. Ta rána nás stále bolí, zapomenout nedovól.“

Dne 16. července 2019 jsme vzpomněli 5. výročí úmrtí našeho drahého manžela, otce, dědečka, bývalého pracovníka, pana Kazimíra Grzegorze z Albrechtic.

Nikdy nezapomenou manželka Libuše, dcery s manžely, vnučky, přátelé a známí.



„Bez Tebe se životem těžko kráčí, při vzpomínce na Tebe slzy tváře smáčí. Uměl jsi pomoci, uměl jsi všechno dát, teď můžeme jenom vzpomínat.“

Dne 19. 7. by se dožil 43 let náš milovaný manžel, tatínek, syn, bratr, švagr, strýc, zeť a dobrý a spolehlivý kamarád pan Marek Bucifal z Těrlícka-Hradiště. Zároveň vzpomene 4. smutné výročí úmrtí, ke kterému došlo 6. 8. 2015 na Dole Darkov. S láskou a úctou stále

vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Marcela, synové Ondřej a Matěj, rodiče Jan a Drahomíra, bratr Jan, bratři Lukáš a Jakub s rodinami, Marie Koždonová s rodinou, všichni příbuzní a známí. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



Dne 26. července 2019 si připomeneme 12. smutné výročí úmrtí pana Ivo Huťky, který tragicky zemřel na Dole ČSA.

Zároveň dne 4. srpna vzpomene jeho nedožité 52 let.

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina. Děkujeme všem, kteří vzpomene s námi.



„Kdo v srdci žije, neumírá.“ Dne 3. 8. 2019 vzpomene páté výročí úmrtí Ing. Milana Počarovského, Ph.D.

S láskou vzpomíná manželka Eliška s rodinou. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



„V životě jsou chvíle, se kterými se člověk nikdy nesmíří.“

Dne 10. srpna 2019 vzpomene 16. výročí, kdy nás opustil náš manžel, švagr a zeť, pan Luboš Mieres, který zemřel na následky pracovního úrazu na Dole Darkov, závod 9. květen. Za tichou vzpomínku děkují Táňa s Matyáškem, rodina Böhmová a Hrdinová.



PŘÍSPĚVEK NA PŘÍMOŘSKÝ POBYT DĚTÍ

Bonusový příspěvek na ozdravný pobyt dětí ve věku 8 - 15 let s opakujícími se onemocněními horních cest dýchacích, alergiemi a dermatózami.

Výše příspěvku až do 10 000 Kč.

Doručení žádosti prodlouženo do 30. 9. 2019.

Podmínky:

- odpovídající zdravotní indikace schválena revizním lékařem,
- absolvování přímořského pobytu v délce minimálně 14 nocí,
- individuální pobyt s rodiči nebo blízkými prostřednictvím CK,
- pobyt samotného dítěte v rámci organizovaného zájezdu nebo tábora u moře.

Blíží informace na www.rbp213.cz, bezplatné infolince **800 213 213** a kontaktních místech RBP.



**213
RBP**
zdravotní pojišťovna



VŠE PRO VÁŠ ODPAD, KANALIZACI, VODOVOD, ODVODŇOVACÍ TECHNIKU

VELKOOBCHOD – MALOOBCHOD

s materiály pro výstavbu a opravy inženýrských sítí

Tel.: 596 237 489-9 • www.pcvalfa.cz • e-mail: pcvalfa@pcvalfa.cz

Venkovní kanalizace

- PVC, PP roury a tvarovky hladké, korugované, žebrované pro venkovní kanalizace
- Plastové revizní šachtice a vpustě
- Litinové poklapy, mříže, vpustě
- Betonové výrobky pro venkovní kanalizace

Venkovní vodovody

- Tlakové roury a tvarovky z tvárné litiny, vodárenské armatury

PE roury a tvarovky pro vodovodní přípojky, vodoměry, vodoměrné šachty a příslušenství

Domovní odpady

- PP potrubí a tvarovky pro vnitřní odpady s odolností 90°C
- Tiché odpadní systémy
- Vpustě, sifony, odpady pro sklepy, balkony, dvory, koupelny i střechy

Plynovody

- PE potrubí a tvarovky, chráničky, armatury

Ostatní

- Drenážní systémy, geotextilie
- Chráničky pro vedení kabelů
- Odvodňovací žlábků
- Ostatní doplňky z plastů, folie, mříže, lapače(gajgry), nádrže, žumpy aj.
- Vnitřní rozvody pitné vody, topení, mirelon
- Betonové výrobky pro terénní úpravy (dlažby, obrubníky, palisády aj.)
- Gabionové sítě



Možnost nákupu a slev i pro maloobchodatele

Prod. doba Po-Pá: 6.30 – 16.00

Sobotní prodej: 7.00 – 11.00 (květen – říjen)

Velkoobchodatelům poskytujeme množstevní slevy!